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 ΠΡΟΣ: Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Δ/νση: Νίκης 5-7, Αθήνα
Τ.Κ.: 101 80

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 5878/11.05.2018 ερώτηση Κοινοβουλευτικού 
Ελέγχου».

Σχετ.: Το με αριθμό πρωτ. 52192/15.05.2018 Υπηρεσιακό Σημείωμα του Αυτοτελούς Τμήματος 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του Υπουργείου μας.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού ελέγχου 

που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, η Βουλευτής Α΄ Αθηνών του κόμματος της Νέας 

Δημοκρατίας κ. Ντόρα Μπακογιάννη προς τους Υπουργούς α) Οικονομίας και Ανάπτυξης, 

β) Οικονομικών και γ) Περιβάλλοντος και Ενέργειας με θέμα «Συνεχίζεται το όργιο 

κερδοσκοπίας στην αγορά καυσίμων», σας γνωρίζουμε τα κάτωθι στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

H Διεύθυνση Ελέγχων και Παρατηρητηρίων υπάγεται στη Γενική Διεύθυνση Αγοράς 

της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή του Υπουργείου 

Οικονομίας & Ανάπτυξης. Αρμοδιότητα της είναι η εφαρμογή των διατάξεων της 

Υπουργικής Απόφασης 91354/24.08.2017 (ΦΕΚ 2983/Β΄/30.08.2017) «Κωδικοποίηση 

Κανόνων Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών (ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.) 

όπως ισχύει και στα πλαίσια εφαρμογής του Ν. 4177/2013 «Κανόνες ρύθμισης της 

αγοράς προϊόντων και της παροχής υπηρεσιών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 

173/Α΄/08.08.2013). Η Υπηρεσία μας διενεργεί καθημερινά εντατικούς ελέγχους τόσο 

εντός Αττικής όσο και εκτός, προς διαπίστωση της εφαρμογής των κανόνων που διέπουν 

τη διακίνηση των προϊόντων στο χονδρικό και λιανικό εμπόριο, την ύπαρξη ή μη επ’ 

αυτών όλων των προβλεπόμενων ενδείξεων και την επιβολή κυρώσεων στους παραβάτες 

με γνώμονα την προστασία των καταναλωτών, του υγιούς ανταγωνισμού και του 

δημοσίου συμφέροντος γενικότερα. 
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Ειδικότερα, εμπίπτει στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας ο έλεγχος της εφαρμογής 

των διατάξεων του άρθρου 114 της Υπουργικής Απόφασης 91354/24.08.2017 (ΦΕΚ 

2983/Β΄/30.08.2017) «Κωδικοποίηση Κανόνων Διακίνησης και Εμπορίας Προϊόντων και 

Παροχής Υπηρεσιών (ΔΙ.Ε.Π.Π.Υ.) όπως ισχύει, σχετικά με την υποχρέωση 

γνωστοποίησης των λιανικών τιμών πώλησης των υγρών καυσίμων, του υγραερίου 

κίνησης (AUTOGAS), του πετρελαίου για θέρμανση και του πεπιεσμένου φυσικού αερίου 

καθώς και ο έλεγχος κατοχής και έκδοσης όλων των προβλεπόμενων παραστατικών 

εμπορίας και διακίνησης. Η μη γνωστοποίηση των μεταβολών των τιμών λιανικής 

πώλησης των υγρών καυσίμων από τους πρατηριούχους με έναν από τους 

προβλεπόμενους τρόπους στο δικτυακό τόπο www.fuelprices.gr επιφέρει πρόστιμα 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι στην Διεύθυνσή μας 

υφίσταται και λειτουργεί το τμήμα Παρατηρητηρίων Τιμών που είναι αρμόδιο επί του 

προκειμένου για την παρακολούθηση - ανάρτηση στο δικτυακό τόπο www.fuelprices.gr 

των τιμών λιανικής – χονδρικής πώλησης καυσίμων καθώς και η πληροφόρηση, μέσω 

των συστημάτων για τα επίπεδα και την εξέλιξη των τιμών.

Τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα δρουν πάντα με αρμοδιότητα που τους δεσμεύει και 

βάσει αντικειμενικών δεδομένων και δεν αφήνεται στη διακριτική ευχέρεια της Διοίκησης, 

αλλά αποτελεί δέσμια ενέργεια αυτής, όταν διαπιστωθεί η συνδρομή των νόμιμων 

προϋποθέσεων. Oι στοχευμένοι έλεγχοι και η επιβολή των προβλεπόμενων κυρώσεων 

στους παραβάτες πέραν των άλλων λειτουργεί και αποτρεπτικά για οποιονδήποτε 

παραβιάζει δολίως ή όχι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας. Στα πλαίσια αυτά, η 

Υπηρεσίας μας, το 2017 διεξήγαγε 63 ελέγχους σε πρατήρια υγρών καυσίμων όπου 

διαπιστώθηκαν 13 παραβάσεις και επιβλήθηκαν πρόστιμα 12.000 €, ενώ το 2018 έχουν 

γίνει 36 έλεγχοι, διαπιστώθηκαν 13 παραβάσεις και επιβλήθηκαν πρόστιμα ύψους 13.750 

€. Επιπλέον, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Ελέγχων Διακίνησης και Αποθήκευσης 

Καυσίμων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, γίνονται σε εβδομαδιαία βάση 

διασταυρώσεις στοιχείων τιμών και ενημερώνονται κατά περίπτωση οι αρμόδιοι ελεγκτικοί 

μηχανισμοί. Εντός του 2018 έχουν γίνει διασταυρώσεις σε πάνω από 340 πρατήρια στην 

Αττική.

Επισημαίνεται ότι, στα πλαίσια της ελεύθερης αγοράς οι τιμές λιανικής πώλησης 

καυσίμων διαμορφώνονται ελεύθερα σύμφωνα με το νόμο της Προσφοράς και της 

Ζήτησης και ενδεχόμενες παραβάσεις από επιχειρήσεις ελέγχονται με το νόμο «Περί 

ανταγωνισμού». Αναφορικά με παραβάσεις, ελέγχους και πρόστιμα των πρατηρίων 

καυσίμων που άπτονται με τη διασύνδεσή τους με το σύστημα εισροών – εκροών της 

ΑΑΔΕ και τα Κλιμάκια Ελέγχου Διακίνησης της Αποθήκευσης Καυσίμων δεν εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες της υπηρεσίας μας.
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Τέλος, για περισσότερες πληροφορίες, σχετικά με τον τρόπο διαμόρφωσης και το 

επίπεδο των τιμών υγρών καυσίμων, σας επισυνάπτουμε το με  α.π. 50643/11-5-18 

ενημερωτικό σημείωμα του Γενικού Γραμματέα Εμπορίου.

O Γενικός Γραμματέας Εμπορίου και 
Προστασίας Καταναλωτή

                                                                                 Δημήτριος Αυλωνίτης

    

Συν.:

- Το με α.π. 50643/11-5-2018 ενημερωτικό σημείωμα

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ:

Δ/νσή μας
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ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    

κ.α.α.
ΚΑΣΙΜΗ ΛΑΜΠΡΙΝΗ
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